

ДЕРБЕНТСКИЕ ИЗВЕСТИЯ



РАЙОННАЯ ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

12+

№97 (10930) ПЯТНИЦА, 20 ДЕКАБРЯ 2024 года

Учредитель: администрация МР «Дербентский район»

ВСТРЕЧА С УЧАСТНИКОМ СВО

Вы – наши Герои!

16 декабря глава Дербентского района Мавсум Рагимов встретился с военнослужащим, участником специальной военной операции Телманом Фаталиевым, уроженцем села Мичурино.



Телман Фаталиев, заместитель командира взвода – командир отделения механизации монтажной роты 271 отдельного дорожно-комендантского батальона 101 отдельной бригады материально-технического обеспечения Восточного военного округа, с 2023 года принимает участие в СВО.

За мужество и героизм, проявленные при выполнении боевых задач, Указом Президента Российской Федерации от 8 апреля 2024 года он был награжден медалью Жукова. В настоящее время Телман находится в краткосрочном отпуске.

В ходе встречи в непринужденной обстановке глава района интересовался семейным положением военнослужащего, его бытом и планами на отпуск.

Мавсум Рагимов также поинтересовался о наличии каких-либо вопросов или просьб к

администрации района. Военнослужащий выразил благодарность за внимание, которое оказывает Мавсум Рагимов и его команда, семьям участников специальной военной операции.

«Я благодарен Вам, Мавсум Гилалович! После того, как Ваша пресс-служба разместила информацию обо мне в Вашем телеграм-канале, все мои родные и знакомые стали звонить маме и поздравлять её. Спасибо Вам большое за улыбку матери», - отметил Телман.

«Вы - наши защитники, вы - Герои нашего времени, и мы всегда будем заботиться о вас и ваших семьях. Я благодарю родителей, которые воспитали таких сыновей, как ты. Вы - наши Герои, подчеркиваю: наши!», - сказал глава муниципалитета в заключение встречи.



АППАРАТНОЕ СОВЕЩАНИЕ

На аппаратном совещании, которое провел Мавсум Рагимов, присутствовали председатель Собрания депутатов, заместители главы, а также руководители структурных подразделений администрации.



В ходе мероприятия обсуждались актуальные вопросы, касающиеся текущей деятельности администрации.

Одним из ключевых пунктов повестки был отчет заместителя главы администрации Дербентского района Садира Эмиргамзаева, курирующего вопросы осеннего призыва в Вооруженные силы Российской Федерации.

Также главврач ЦРБ района Фуад Самедов представил информацию о состоянии фельдшерско-

ОФИЦИОЗ

Дербентский район - перспективное направление для инвестиций

Разият АСЛАНБЕКОВА

17 декабря глава Дербентского района Мавсум Рагимов провел встречу с руководителями ведущих предприятий Челябинской области.



В ходе встречи, посвященной вопросам экономического сотрудничества между регионами, была представлена информация о потенциале Дербентского района в сфере инвестиций и производства.

Мавсум Рагимов представил участникам встречи подробный обзор экономического потенциала Дербентского района, акцентируя внимание на достигнутых результатах в различных секторах

и бизнес-туре.

В рамках встречи руководители предприятий ООО «Агротех», ООО «Вертикаль», ООО «АУК» и ООО «Завод «Полистрой» представили свою продукцию и рассказали о специфике своей деятельности.

Руководитель делегации Челябинской области Андрей Воробьев отметил, что выбор Дербентского района для бизнес-тура не случаен и свидетельствует о высоком интересе Челябинских предприятий к производственной кооперации и возрождению конструктивного сотрудничества между регионами.

В качестве знака уважения он вручил памятный подарок главе Дербентского района.

В заключение встречи Мавсум Рагимов подчер-



экономики, а также на реализуемых инвестиционных программах. Особое внимание было уделено успехам сельского хозяйства и работе, проводимой муниципалитетом в поддержку участников специальной военной операции и их семей.

Выступление главы муниципалитета вызвало большой интерес у участников встречи, которые выразили желание более детально ознакомиться с возможностями Дербентского района в предстоя-

кнуд важность налаживания связей между регионами и стремление к развитию взаимовыгодного сотрудничества.

«Мы открыты для новых идей и проектов и уверены, что совместная работа приведет к благоприятным результатам», - отметил глава муниципалитета, подчеркивая значимость инвестиций для местного населения и экономики в целом.

В ходе предстоящего бизнес-тура руководители ведущих предприятий Челябинской области смогут не только посетить достопримечательности древнего города Дербента, ознакомиться с интенсивными садами ООО «Анжелина», виноградными плантациями «Каспийская Лоза» и другими объектами, демонстрирующими потенциал Дербентского района, но и погрузиться в культуру и традиции нашего района.

Выполнить все намеченные задачи

акушерских пунктов на территории Дербентского района (ФАПов).

Кроме того, руководитель Единой дежурно-диспетчерской службы (ЕДДС) Сергей Рагимов доложил о результатах работы службы.

Мавсум Рагимов акцентировал внимание на подготовке к празднованию Нового года, отметив, что будут подготовлены новогодние подарки для семей участников специальной военной операции. В этом процессе активно участвуют отдел молодежной политики и волонтеры, что должно обеспечить доставку подарков всем семьям.

По итогам совещания, глава



муниципалитета дал конкретные поручения руководителям структурных подразделений, поставив задачу обеспечить оперативное и качественное выполнение всех на-

меченных задач в установленные сроки.

По материалам прессы администрации Дербентского района

<http://izwestia-derbent.ru/>

В АДМИНИСТРАЦИИ ДЕРБЕНТСКОГО РАЙОНА

Обсудили вопросы регистрации прав на объекты

Мавсум Рагимов провел рабочее совещание, на котором были обсуждены вопросы государственной регистрации прав на объекты религиозных организаций, находящихся на территории Дербентского района.



В совещании приняли участие заместитель главы района Садир Эмиргамзаев, председатель Совета имамов Адиль-Хаджи Кеибов, начальник отдела архитектуры и градостроительства администрации Дербентского района Вадим Ибрагимов, руководитель АТК Нажмудин Алиев, глава поселка Мамедкала Исрапил Маллаев и заместитель гла-

вы поселка Белиджи Абдулгамид Раджабов.

Садир Эмиргамзаев представил детальный отчет о проделанной в этой сфере работе, после чего глава муниципалитета провел анализ представленных данных, дал соответствующие поручения и рекомендации для успешного осуществления государственной регистрации. Он акцентировал внимание на важности совместного взаимодействия АТК и религиозных организаций в этом процессе.

По итогам совещания, Мавсумом Рагимовым было принято решение о проведении следующего заседания, которое состоится 20 января 2025 года. Контроль за выполнением поручений будет осуществляться заместителем главы района Садиром Эмиргамзаевым.



ПУБЛИЧНЫЕ СЛУШАНИЯ

О бюджете района на предстоящие годы

В актовом зале администрации Дербентского района в соответствии с постановлением главы района Мавсума Рагимова состоялись публичные слушания по проекту районного бюджета на 2025 год и плановый период 2026 и 2027 годов.



В ходе мероприятия, проведенного под руководством заместителя главы администрации Икрама Бебетова, с докладом об основных показателях проекта бюджета выступил исполняющий обязанности начальника Управления финансов Дербентского района Абулфат Муртазов.

В своём выступлении Абулфат Муртазов представил детальный анализ финансово-экономического состояния района, обосновал основные направления бюджетной политики на предстоящие годы и продемонстрировал распределение бюджетных средств по ключевым сферам.

Икрам Бебетов подчеркнул важность участия в обсуждении бюджета и напомнил, что бюджет

формируется на основе реальных потребностей и требует тщательного подхода к каждому направлению финансирования.

После презентации участники слушаний активно задавали вопросы, интересуясь деталями программ и инициатив, включенных в бюджет. В завершение публичных слушаний заместитель главы района поблагодарил всех присутствующих за активное участие и призвал к дальнейшему сотрудничеству в вопросах благоустройства и развития Дербентского района, подчеркивая, что каждый голос имеет значение.

По материалам пресс-службы администрации Дербентского района



АГРОПРОМ ДЕРБЕНТСКОГО РАЙОНА

Зимний урожай

Татьяна МУСАИДОВА

Не так давно мы рассказывали, как аграрии Дербентского района готовятся к подзимнему севу. Понятие это для многих сводится к обязательной посадке лука и чеснока. На самом деле ассортимент овощных культур, которые можно посеять под зиму, куда более широкий. Подзимний посев позволяет получить овощную продукцию раньше, чем при весеннем. И урожай, как правило, бывает выше. Как отмечают специалисты, «зимние» растения более полно используют почвенную влагу и имеют за-

пас времени. Декабрь-январь – это пора сбора зимнего урожая уже ставшей своеобразным брендом Дербентского района пекинской капусты и капусты белокачанной. Продукция местных производителей востребована, заказ на нее уже поступил из крупных торговых сетей страны.

Дербентские овощеводы в плане реализации свежей продукции прямо с полей получают конкурентное преимущество, которым успешно пользуются. Возможность выращивать сельхозкультуры круглый год – уникальная особенность местного АПК, подчеркивает первый заместитель министра сельского хозяйства и продовольствия РД Шарип Шарипов. В частности, среди основных преимуществ подзимнего сева собеседник «ДИ» назвал отсутствие необходимости прибегать к масштабной обработке будущего урожая пестицидами, отчего продукция получается экологически чистой.

«Важно отметить, что Минсельхозом России проводится большая работа в сфере семеноводства. В рамках намеченных мероприятий министерством отобраны хозяйства в Дербентском, Левашинском, Хасавюртовском, Кизлярском, Кизилюртовском районах республики, где высеваются гибриды или сорта овощных культур зарубежной и отечественной селекций. Это дает аграриям возможность сравнить их производственные способности. И в итоге выбор делается в пользу семян отечественной селекции. Это в корне изменило подход, практикуемый последние 30 лет, когда предпочтение отдавалось зарубежным аналогам, поскольку выяснилось, что наши семена по многим позициям превосходят иностранные», – прокомментировал Шарип Шарипов.

В целом, к Дагестану, как к крупному поставщику овощных культур, внимание со стороны Федерального центра особое. Кроме прочего, республика успешно решает поставленные Минсельхозом России задачи по наращиванию производства в данном секторе, подчеркивает собеседник газеты. Площадь под овощными культурами в регионе занимает 41 тысячу га, растут показатели в товарном секторе (2700 га).

Учитывая потенциал Дагестана в семеноводстве и его особые климатические условия, ведущие российские эксперты ранее посетили республику для проработки вопроса развития семеноводства. Стоит пояснить, что на данном этапе действует специальная федеральная научно-техническая программа по развитию сельского хозяйства, направленная на решение проблем в «узких» сферах АПК. В данном случае такое направление – семеноводство.

В Дербентском районе на самом деле уникальные природно-

климатические условия для выращивания ряда сельхозкультур, что называется, сам Бог послал. Ни один другой регион страны не располагает такими условиями – это подчеркнули и руководитель дирекции Федеральной научно-технической программы развития сельского хозяйства Минсельхоза России Ирина Лаврентьева и другие авторитетные специалисты.

Подобные предпосылки ставят Дагестан в один ряд с ведущими мировыми центрами семеноводства капусты – Италией, Тасманией и Чили. Дербентскому району специалисты прочат четвертое место в списке лидеров этого направления АПК. В течение нескольких дней наши гости объездили несколько районов республики, посетили ряд успешно функционирующих профильных хозяйств. И по итогам убедились в готовности наших аграриев встраиваться в систему импортозамещения и реализации программы продовольственной безопасности государства.

В стране всё еще сохраняется высокая зависимость от импорта



семян овощных культур. Однако Дагестан провел серьезную работу за последние 4 года для постепенного ухода от иностранных поставок. Заложены демонстрационные площадки, где на одном поле выселили семена зарубежных и отечественных селекций капусты разных гибридов. В итоге доля семян отечественной селекции в Дагестане с нуля достигла уже 20 %.

«Это весьма существенный рост, если учитывать тот факт, что за довольно короткий период мы достигли 20-процентного роста в этой важнейшей для всей страны сфере. Работа, проведенная по поручению Председателя Правительства Дагестана Абдулмуслима Абдулмуслимова, получила высокую оценку в Федеральном центре. Ежеквартально докладываем в Минсельхоз России о конкретных шагах по увеличению показателей в данном секторе», – говорит Шарип Шарипов.

На успех повлияло, в том числе, тесное взаимодействие с известной селекционно-семеноводческой компанией «Поиск»,

учеными Тимирязевской академии, специалистами других НИИ. По прибытии в республику они увидели нацеленность властей республики и желание самих производителей работать на перспективу. Учитывая ответственный подход региона к решению важнейших вопросов развития АПК, Министерство сельского хозяйства России приняло решение сделать Дагестан пилотным регионом по созданию зоны семеноводства овощных культур в России, прежде всего, капусты. Это на самом деле высокое доверие и очень большая ответственность.

Главным научным учреждением по реализации ФНТП на территории республики определена Дагестанская опытная станция – филиал Всероссийского института генетических ресурсов растений им. Н. И. Вавилова в одноименном поселке Дербентского района, где наработан успешный опыт в сфере семеноводства овощных культур. В рамках поддержки из республиканского бюджета здесь создается современный центр по развитию семеноводства, как мы уже говорили.

Минсельхозпродом РД принимаются меры, чтобы нарастить поставки дагестанской капусты в российские города. Этому способствует и то, что с нынешнего года запущен новый федеральный проект по поддержке овощеводства открытого грунта и отраслевое министерство намерено активно прово-

дить работу по увеличению объемов производимой капусты.

Ещё один момент, на который, по мнению Шарипа Шарипова, следует делать упор, это сельскохозяйственная кооперация. Более 95 % выращиваемой у нас капусты приходится на личные подсобные хозяйства населения, в то время, как в целом по стране – 60 %.

«Это обстоятельство говорит о необходимости в налаживании кооперации. Поэтому Минсельхозпрод РД нацелен на развитие кооперативного взаимодействия между производителями. Это поможет упростить вопросы проведения агротехнологических мероприятий на полях, сбора урожая, его сбыта и продвижения на рынки. Кооперация также поможет наладить более тесное взаимодействие производства и аграрной науки. Работа в таком русле, возможно активнее внедрять передовые агротехнологии в овощеводство, что в конечном счёте отразится высокими урожаями полей и хорошими доходами для наших аграриев», – убежден Шарип Шарипов.

НИКТО НЕ ЗАБЫТ, НИЧТО НЕ ЗАБЫТО

Фронтовой путь ветерана

Светлана ЛЫКОВА

Участник Великой Отечественной войны Намет Фатуллаевич Фатуллаев родился в селе Бильгади Дербентского района ДАССР 1 января 1919 года. После окончания 7 классов Зидьянской сельской школы Дербентского района, в начале апреля 1940 года был призван в ряды Красной Армии Дербентским РВК и направлен для прохождения военной службы на границу СССР с Финляндией, территорию, освобожденную нашими войсками во время Советско-финской войны в 1939 г.

Воинскую присягу принял 22 июня 1940 г. будучи курсантом полковой школы командиров орудия 76-мм артиллерийской установки в составе 149 отдельного артиллерийского противотанкового дивизиона 155 стрелкового полка 14 стрелковой дивизии 14 армии Ленинградского военного округа.

Данная дивизия принимала непосредственное участие в Советско-финской войне 1939 года и дислоцировалась на освобожденной территории в Заполярье, полуострове Рыбачий, недалеко от г. Мурманска, единственного незамерзающего морского порта на севере СССР, на Советско-финской-норвежской государственной границе.

Боевые действия с гитлеровской армией в этом направлении начались 29 июня 1941 года. Это дало возможность организованно встретить наступление противника, главный удар которого был направлен на захват г. Мурманска.

В течение первой половины июля войска 14 Армии Карельского фронта под командованием генерал-лейтенанта В.А. Фролова, ведя тяжелые оборонительные бои, при поддержке войск Северного флота остановили врага в 20-30 км от государственной границы.

8 сентября противник возобновил наступление на мурманском направлении, но войска 14 Армии заставили его перейти к обороне, а 23 сентября они нанесли контрудар и отбросили противника за реку Большая западная Лица, где фронт стабилизировался до октября 1944 года.

На данном участке за три года боёв обе стороны понесли большие потери, но противнику не удалось дальше продвинуться ни на один метр, это место в народе называли «Долиной смерти». Сегодня эту долину реки называют долиной «Славы Советских солдат».

За проявленный героизм в боях на берегах реки Большая Лица указом Президиума Верховного Совета СССР от 15.05.1943 года старший сержант Намет Фатуллаев был награжден медалью «За отвагу».

В октябре 1944 года войска Карельского фронта при поддержке Северного флота провели знаменитую Петсамо-Киркенесскую операцию, в результате которой освободили Советское Заполярье и заставили капитулировать Финляндию и Норвегию.

За активное участие в героической обороне Советского Заполярья указом ПВС СССР от 5



декабря 1944 года старший сержант Намет Фатуллаев награжден медалью «За оборону Советского Заполярья». Он принимал непосредственное участие в боевых действиях по освобождению Финляндии и Норвегии от немецко-фашистских захватчиков.

В декабре 1944 года, после окончания командирских курсов в городе Рыбинске Ярославской области, продолжил службу командиром экипажа -наводчиком 868 отдельного самоходно-артиллерийского дивизиона 14 Печенговской стрелковой дивизии, которая принимала непосредственное участие в Восточно-Померанской и Берлинской наступательных операциях, в ходе чего были освобождены Эстония, Латвия, Литва, Калининградская область, Польша, Германия. Намет Фатуллаев принимал участие в боях за взятие городов Кенигсберг, Варшава, Берлин. Встречался с союзными (американскими) войсками на реке Одер в Германии.

За участие в боях в годы Великой Отечественной войны он награжден: орденом Отечественной войны II степени, медалями: «За отвагу», «За оборону Советского Заполярья», «За взятие Кенигсберга», «За взятие Варшавы», «За победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг.» и многими юбилейными медалями СССР, участник ВДНХ СССР 1953-55 гг.

После демобилизации из Красной Армии в октябре 1946 года работал бухгалтером сел. Урхниша Дахадаевского района ДАССР. В 1950 г. поступил в Дагестанскую областную партийную школу, по окончании которой был инструктором Дербентского РК ВКПб, заведующим отделом культуры Дербентского райисполкома, в 1952-1955 гг. - председателем колхоза им. Маленкова (с. Бильгади, с. Зидьян-Казмаляр) Дербентского района.

Намет Фатуллаевич поддерживал близкие производственные связи с жителями сёл Амух, Анклух, Цирхи, Буркихан Агульского района, занимающимися

отгонным животноводством на территории Зидьянского сельского совета Дербентского района. По инициативе Намета Фатуллаева, в 1953-1955 гг., жители были переселены в с. Чинар. Здесь для них было построено более 100 домов, каждому жителю было выделено 25 сотых земли для ведения домашнего хозяйства из земель колхоза им. Маленкова Зидьянского сельского совета, построены 3 улицы: Ленина, Пушкина, К.Маркса, проведены водопровод, радио, телефон.

Впервые на территории Дербентского района для освещения вновь построенных домов переселенцев из Агульского района была построена дизельная электростанция, которая работала с 16:00 до 00.00 часов и с 04:00 до 07:00 утра. В 1963-1964г г., по его инициативе, для обеспечения питьевого водоснабжения построен водопровод Гасени-Дере (с. Бильгади, Зидьян-Казмаляр), протяженностью более 18 км, что дало возможность впервые обеспечить питьевой водой эти населенные пункты.

По инициативе Намета Фатуллаевича, были построены 2 насосные станции для перекачки и полива виноградников из Самур-Дербентского оросительного канала, что дало возможность увеличить урожайность винограда на богарных землях площадью более 500 га.

С 1958 года, до выхода на пенсию в 1979 г., Намет Фатуллаев работал на различных руководящих должностях совхозов «им. Ильича» и «50 лет ДАССР» Дербентского района.

Участник Великой Отечественной войны Намет Фатуллаевич был патриотом своей Родины, честным и принципиальным коммунистом, партийным и общественным деятелем Дербентского района. Пользовался большим уважением среди коммунистов и общественности района. Любое начатое дело доводил до конца, несмотря ни на какие трудности.

Намет Фатуллаевич Фатуллаев умер 3 октября 1990 г. и был похоронен в с. Бильгади Дербентского района ДАССР.

Традиция беззаветной любви и преданности своей Родине, патриотизма и добросовестного отношения к своему делу в роду Фатуллаевых продолжается до сих пор.

Боевыми офицерами стали сыновья и внуки Намета Фатуллаевича. Его сын - председатель Общественной палаты Дербентского района Фетулла Наметович - в прошлом тоже военный.

А когда наша страна оказалась в опасности, его сыновья, внуки и племянники Н. Ф. Фатуллаева стали участниками специальной военной операции.

Военная династия семьи Фатуллаевых - яркий пример мужества, героизма и самопожертвования.

<http://izwestia-derbent.ru/>

ДЕНЬ В ИСТОРИИ

Люди так не делятся...

Лейла АЛИПАНАХОВА

21 декабря ежегодно отмечается День принятия Международной конвенции о ликвидации всех форм расовой дискриминации. Эта дата была выбрана в память о трагических событиях в ЮАР, когда 21 марта 1960 года полиция открыла огонь по участникам мирной демонстрации протеста против законов режима апартеида об обязательной паспортизации африканцев. В результате погибли 69 человек.

Провозглашая этот День в 1966 году, Генеральная Ассамблея ООН призвала международное сообщество удвоить его усилия в целях ликвидации всех форм расовой дискриминации. В этот день про-



водятся конференции, семинары, просветительские лекции. Публикуются доклады о проявлениях национальной и расовой нетерпимости. Выдвигаются меры по улучшению международного законодательства. Проходят выставки, флешмобы. Благотворительные фонды устраивают акции в поддержку жертв ксенофобии. Чествуют людей, которые внесли существенный вклад в защиту пострадавших. Международная конвенция о ликвидации всех форм расовой дискриминации (МКЛРД) — это конвенция Организации Объединенных Наций. Являясь правозащитным документом третьего поколения, Конвенция обязывает своих участников ликвидировать расовую дискриминацию и содействовать взаимопониманию между всеми расами. Конвенция также требует от своих участников криминализовать разжигание ненависти и членство в расистских организациях. И вроде бы нет больше расизма, все прошло, люди изменились и перестали различать друг друга по национальной и расовой принадлежности, стали популярны межнациональные и межрасовые браки. Сегодня довольно благополучно гражданин другой страны может устроиться на работу, для этого достаточно поставить апостиль на документы, то есть, чтобы выданный в вузе диплом имел равную с местными документами юридическую силу и признавался в стране прибытия. И на сегодняшний день это довольно распространенный случай. Мы сотрудничаем с коллегами другой страны, общаемся и дружим. Сегодня трудно представить, что кто-то относится к другому негативно, только потому что у него цвет кожи не такой или разрез глаз, не похожий на обычный.

Да, толерантность хоть и существует, но, несмотря на это, к большому сожалению, проблема расизма, его стереотип является актуальной проблемой и в наши дни, поскольку затрагивает все важнейшие стороны общественной жизни, такие как: развитие экономики, политическая стабильность, социальное благополучие граждан государства и т.д. Мы живем в многонациональной стране,

поэтому тема расизма становится еще более значимой, поскольку от способности построения грамотной национальной политики государством, зависит и уровень жизни общества.

Еще в 1934 г. американский философ, автор книг «Национализм: его смысл и история» Г. Кон придал важное значение расизму как форме взаимоотношений между людьми. Он отмечает, что расовые отношения являются «более опасной стороной человеческих взаимоотношений, чем любые другие случаи конфликта. Именно здесь легче всего возбудить у толпы страсти, предубеждения и страхи, которые так трудно потом сдержать».

Расизм и расовая дискримина-

ция подрывают основы достоинства человеческой личности, поскольку они нацелены на то, чтобы разделить человеческую семью, к которой принадлежат все народы и люди, на категории, некоторые из которых являются более достойными по сравнению с другими. Таким образом, расовая дискриминация отрицает основополагающие принципы, на которых покоятся права человека, поскольку отвергает равенство между людьми без исключения.

Мы все равны! Мы не должны делиться на «черных» и «белых» - сначала, все мы - просто люди. Проживаем свою жизнь, верим в одного Бога, рождаемся, учимся, женимся и умираем, пусть и говорим на разных языках. Всего лишь! Но, несмотря на все эти незначительные нюансы, живя в одной стране, многие продолжают различать друг друга по национальной принадлежности, хотя такое различие и дискриминация преследуются законом и даже уголовно наказуемы в нашей стране, о чем гласит УК РФ статья 282 «Возбуждение ненависти либо вражды, а равно унижение человеческого достоинства» (в редакции Федерального закона от 27.12.2018 г. № 519-ФЗ). Однако правовое противодействие расизму не решает всех проблем. Все идет от воспитания, от того, как нас научили относиться к людям. В нашей стране нас учили и учат не различать людей по нациям, по внешним признакам, по цвету кожи. Мы живем в многонациональной стране, в менталитете российского человека на подсознательном уровне заложено единство.

Вопреки всему сказанному, расизм еще долго будет искореняться в сердцах и разумах людей, будем надеяться и верить в то, что постепенно мы начнем сообщество прививать подрастающему поколению, нашим детям нормальное адекватное отношение к людям не «нашей нации» не «нашего цвета». Ненависть — это ненормально! Недопустимо испытывать неприязнь к другому человеку только потому, что у него другой разрез глаз и цвет кожи и говорит он на другом языке. Мы живем в многонациональном обществе. Борьба с расизмом должна начинаться, прежде всего, в мышлении. Начнем с самих себя!

Люди так не делятся.

КО ДНЮ РАБОТНИКОВ ОРГАНОВ ЗАГСА РОССИИ

Эту профессию нельзя не любить

Работа в ЗАГСе – это искусство соединять сердца и судьбы навсегда

Сергей Лукьяненко – советский и российский писатель.

Эминат ЗАИРБЕКОВА, фото Арифа ГУСЕЙНОВА

Профессиональный праздник «День работников органов ЗАГС России» отмечается ежегодно 18 декабря. В этом году службе исполняется 107 лет. Датой праздника выбран день, когда был принят декрет «О гражданском браке, о детях и ведении книг актов состояния» в 1917 году. С этого момента была изменена привычная церковная регистрация брака, которая считалась официальной. Отныне юридические последствия признавались только за теми актами, которые были зарегистрированы в специальных государственных органах.

Государственная регистрация актов гражданского состояния – это история жизни каждого человека, запечатленная в документах, начиная от рождения и до самой последней записи его жизни. В органах ЗАГС официально создается или прекращает свое существование семья, происходит регистрация новорожденного гражданина, изменяется фамилия, имя или отчество и многое другое. Каждодневно сотрудники

с государственной регистрацией актов гражданского состояния, в ведении органов ЗАГС находится большой круг вопросов: внесение исправлений и изменений; восстановление и аннулирование записей актов гражданского состояния; создание и обеспечение сохранности архивного фонда; истребование документов с территории иностранных государств; выдача справок и повторных свидетельств; разъяснение норм

обращения граждан, а также на запросы в соответствии с требованиями Федерального закона об актах гражданского состояния.

При этом каждая из них легко может подменить коллегу по любимым направлениям.

«Как главный специалист отдела ЗАГС, – продолжает свою беседу Зарина Беглеровна, – я считаю свою работу важной и ответственной. Каждый день мы имеем дело с самыми значимыми событиями в жизни людей: рождением новых граждан, созданием семей, регистрацией браков и других важных юридических актов. Эти моменты остаются в памяти наших клиентов навсегда, поэтому наша задача – сделать процесс оформления документов максимально комфортным и приятным.

Работа в органах ЗАГС требует не только профессиональных знаний, но и умения общаться с людьми, проявлять внимание к каждому человеку, который приходит к нам. Мы понимаем, насколько важны эти события для наших посетителей, и стараемся обеспечить им наилучший комфорт.

Я горжусь тем, что сотрудники мои – профессионалы, которые ответственно подходят к своим обязанностям и стремятся улучшить качество работы нашего отдела. Вместе мы делаем всё возможное, чтобы наши услуги были доступны и удобны для всех жителей Дербентского района.

Работа в ЗАГСе – это не просто оформление документов, это участие в создании истории каждой семьи, каждого человека. И я рада, что могу внести свой вклад в этот важный процесс».

В нынешний Год семьи сотрудники отдела неоднократно участвовали в проекте «Любовь длиною в 50 лет» – чествовании юбилеров семейной жизни. Это одно из самых приятных встреч в работе. «В таких союзах любовь не уходит, пожилые супруги относятся друг к другу так же трепетно, как в день своей свадьбы десятилетия назад, – признаются сотрудницы ЗАГС. – Глядя на такие пары, сердце радуется – столько лет вместе, а они смотрят друг на друга с нежностью, муж заботливо поддерживает супругу под руку. И гордость охватывает за такие пары!»

Недавно чествовали удивительную семью из посёлка Мамедкала. Прожили вместе 50 лет, воспитали троих дочерей, а у меня было такое чувство, словно регистрирую молодоженов. У обоих глаза горели от счастья», – делится эмоциями главный специалист ЗАГС Зарина Раджабова.

Она добавила, что планируется создание интерактивного альбома свадебных юбилеров района, где от каждого поселения будет представлена пара, прожившая в любви и согласии много лет. «Наш главный специалист отдела ЗАГС – настоящий профессионал своего дела. Она всегда подходит к работе с большой ответственностью и вниманием к деталям. Её опыт и знания помогают нам справляться даже с самыми сложными задачами. Благодаря её поддержке и наставничеству, мы постоянно совершенствуем свои навыки и стремимся предоставлять нашим клиентам высокий уровень сервиса.

Она всегда готова выслушать наши предложения и идеи, что де-



составляют записи о самых важных событиях в судьбе человека. Работники органов ЗАГС – это люди, умеющие сопереживать, поддерживать, создавать настроение. Выполнять свой служебный долг им помогают особые человеческие качества, а самое главное – любовь к работе.

За всем известной аббревиатурой ЗАГС – запись актов гражданского состояния – ежедневный кропотливый труд. В чем заключается суть данной профессии, насколько она интересна, беседе с главным специалистом отдела ЗАГС управления ЗАГС Министерства юстиции Республики Дагестан в Дербентском районе (ОЗАГС УЗАГС МЮ РД по ЮТО) Зариной Беглеровной РАДЖАБОВОЙ. Она работает в этой сфере уже 8 лет, после окончания юридического факультета Дагестанского Государственного университета по специальности «юриспруденция».

«Я очень люблю свою работу. Такую профессию нельзя не любить! Коллектив у нас небольшой, но очень дружный. Сотрудники отдела не только знают свое дело, но и обладают богатыми душевными качествами. При оформлении документов им в течение дня приходится морально и душевно перестраиваться, оформляя радостное событие – рождение малыша, а затем горькое – потеря человека и многое другое. И только вкладывая теплоту своих сердец в любимое дело, им удается выдерживать эту нагрузку.

Органы ЗАГС ведут по жизни каждого человека, скрупулезно записывая, как главы в романе, каждый этап прожитой жизни. К нам обращаются по вопросам усыновления, установления отцовства, расторжения брака, изменения имени, смерти. Наряду

мейного, гражданского законодательства и так далее, поэтому эти дела занимают большую часть времени.

ЗАГС – это место, где мечты становятся реальностью, а реальность превращается в закон.

В ЗАГСе заключаются не просто браки, там создаются семьи, начинается новая жизнь.

Каждый день в ЗАГСе – это праздник для кого-то, и наша работа заключается в том, чтобы этот праздник был незабываемым.

Когда люди приходят в ЗАГС, они верят в чудо. Наша задача – сделать так, чтобы это чудо стало правдой», – заканчивает свою беседу Зарина Беглеровна.

Для многих ЗАГС ассоциируется, прежде всего, со свадьбами, но на самом деле эта служба регистрирует не только браки. Рождение ребёнка, установление отцовства и факта усыновления, истребование личных документов с территории иностранных государств, чествование юбилеров супружеской жизни, расторжение брака, перемена имени и, увы, уход из жизни – все эти и счастливые, и грустные события связаны с ЗАГСом.

В настоящее время в ЗАГСе Дербентского района работают ещё два ведущих специалиста. Обе, как на подбор, – элегантные, стройные, доброжелательные женщины. У каждой из них – своя сфера деятельности.

Сабина Гимазетдинова отвечает за регистрацию перемены имени, внесение изменений в активные записи и проводит процедуру бракосочетания. Эллада Арзуманова регистрирует заявления на заключение брака и новорожденных, устанавливает отцовство, оформляет свидетельства о кончине человека, отвечает на поступившие на почту ЗАГС

КОНКУРС ПРОФЕССИОНАЛЬНОГО МАСТЕРСТВА

«Лучшие учителя начальных классов»

Так назывался конкурс профессионального мастерства, который с 11 по 13 декабря проходил в этом году на базе МБОУ «Рубасская СОШ». Конкурс стал ярким и долгожданным событием для педагогов Дербентского района и проводился в целях выявления талантливых учителей начальных классов, их поддержки и поощрения, повышения социального статуса, престижа учительского труда, а также распространения инновационного опыта лучших учителей.



С самого раннего утра Рубасская СОШ встречала жюри и участников конкурса, которые приехали из разных школ Дербентского района. В фойе школы оформлены выставки, были организованы мастер-классы.

13 учителей из разных общеобразовательных организаций района стали участниками конкурса. С приветственным словом к участникам обратилась исполняющая обязанности начальника МКУ «Управление образования МР «Дербентский район» Аят Нагиева. Она отметила, что настоящий учитель должен всегда двигаться вперед, искать новое и совершенствоваться и пожелала каждому конкурсанту удачи.

В течение трех дней, разделившись по группам, конкурсанты показывали свое педагогическое мастерство и умение применять различные технологии и методики на своих уроках.

Конкурс «Лучший учитель начальных классов» вызвал у конкурсантов и жюри море положительных эмоций. Каждый конкурсный день позволял жюри взглянуть на учителей муниципалитета с нового ракурса, увидеть в них дремлющие до начала состязания азарт и стремление к успеху. Все участники были по-своему оригинальны, методически подкованы и талантливы. Жюри предстоял очень нелёгкий выбор.

дает работу еще более эффективной. Под её руководством отдел работает как единый механизм, обеспечивая своевременность и точность выполнения всех задач. Мы гордимся работать под началом такого компетентного и уважаемого главного специалиста Зарины Беглеровны», – отзываются о ней сотрудницы отдела.

За образцовое выполнение должностных обязанностей и безупречную работу Зарина Раджабова награждена Почетной грамотой Министерства юстиции Республики Дагестан.

В День работников органов записи актов гражданского состояния слова благодарности адресованы, первым делом, трём прекрасным женщинам, которые работают в Дербентском районном отделе ЗАГС. Это – главный специалист Зарина Раджабова и ведущие специалисты – Сабина Гимазетдинова и Эллада Арзуманова.

Вы отмечаете ваш профессио-

И вот позади – конкурсные испытания: открытые уроки, методические семинары, на которых учителя продемонстрировали свой высокий профессиональный уровень.

На основании решения жюри победителями и призерами конкурса признаны: 1 место – Чемиле Казиевна Агагаимова, МБОУ «Школа-сад им. Курбанова С.Д.» с. Н. Джалган; 2 место – Наида Магомедовна Раджабова, МБОУ «Хазарская СОШ»; Фаридат Рубиновна Алиханова, МБОУ «Зидьянская СОШ»; 3 место – Мадина Абдулгамидовна Гаджираджабова, МБОУ «СОШ №2 пос. Мамедкала»; Зарема Магомедовна Алиханова, МБОУ «Мамедкалинская гимназия»; Зарема Абдухаликовна Тагирова – МБОУ «Рубасская СОШ».

В торжественной церемонии закрытия Конкурса и. о. начальника Управления образования Аят Нагиева и председатель районной профсоюзной организации Диляра Алиева поздравили всех с завершением творческих состязаний и вручили сертификаты, дипломы и ценные призы.

Поздравляем участников и коллективы школ с успехом! Желаем больших достижений в профессиональной деятельности, здоровья, счастья и творческих побед!

Управление образования
Дербентского района

ОЛИМПИАДА ШКОЛЬНИКОВ

Герман – победитель из Саликской СОШ

12 декабря в ЦИК РД состоялся 2 тур регионального этапа Всероссийской олимпиады школьников по вопросам избирательного права и избирательного процесса.

По итогам прохождения заданий, наибольшее количество баллов набрал Герман Керимханов, ученик 10 класса МБОУ «Саликская СОШ». Герман стал победителем олимпиады и представит Республику Дагестан в финале в Москве.

Подготовила победителя учитель истории и обществознания МБОУ «Саликская СОШ» Вераника Мирзоева.

Поздравляем Германа и желаем ему удачи в финале!

Управление образования
Дербентского района



ВНУТРИШКОЛЬНЫЙ ТУРНИР ПО ВОЛЬНОЙ БОРЬБЕ

Участникам СВО посвящается

14 декабря в п. Мамедкала состоялся внутришкольный турнир по вольной борьбе, посвященный участникам специальной военной операции. На мероприятии присутствовал старший лейтенант Халирбагин Маммаев, награжденный медалью «За храбрость».

Глава п. Мамедкала Исрапил Маллаев подчеркнул важность поддержки участников СВО и значимость спортивных мероприятий для патриотического воспитания молодежи.

Также с напутственными словами выступил главный врач участковой больницы п. Мамедкала Габиб Шилханов, который отметил достижения спортсменов и важное значение занятий физической культурой подрастающим поколением.

Выражаем особую благодарность генеральному директору ООО «МАГ» Магомеду Алиеву за финансовую помощь и поддержку, а также за огромный вклад



в развитие спорта спортивной школы МБУ ДО «ДЮСШ №1 п. Мамедкала».

В завершение коллектив ДЮСШ в лице директора спортивной школы Ибрагима Адуева передал Халирбагину Маммаеву посылку для участников СВО, поблагодарив его за отвагу, силу и доблесть и пожелал крепкого

здоровья, твердости характера, неуступчивости и сил.

Также Ибрагим Абдулкадырович поблагодарил всех гостей за поддержку и отзывчивость, за желание оказывать всяческую помощь в развитии спорта нашего района.

Отдел спорта
Управления
образования Дербентского
района

БЛАГОУСТРОЙСТВО

Модернизация электросети в селе Хазар

Управлением жилищно-коммунального хозяйства Дербентского района была проведена масштабная работа по модернизации электросети в селе Хазар.

В рамках программы по снижению потерь электроэнергии на улицах Мира, Дербентская и Центральная были заменены устаревшие алюминиевые самонесущие провода (АС) на современные провода с изоляцией из сшитого полиэтилена (СИП). Общая протяженность замененных линий превысила один километр.

Кроме того, в рамках этой же программы было осуществлено обновление 20 опор линии электропередач. Замена старых опор на новые, более прочные конструкции повысит надёжность и долговечность электросети, а также улучшит её внешний вид.

Управление ЖКХ Дербентского района уделяет особое внимание модернизации инфраструктуры и обеспечению комфортных условий проживания для населения. Проведенные работы являются частью долгосрочной стратегии развития села Хазар и направлены на создание современной и надежной системы электроснабжения.

Управление ЖКХ
Дербентского района



<http://izwestia-derbent.ru/>

ПРОКУРАТУРА РАЗЪЯСНЯЕТ

Право прокурора
обращения в суд

Одной из эффективных форм прокурорского реагирования при выявлении нарушений законности является обращение прокурора в суд. Такая форма применяется наряду с иными мерами прокурорского воздействия (протест, постановление о возбуждении дела об административном правонарушении представление, предостережение).

Целями участия прокурора в судебном разбирательстве по гражданским делам являются защита прав и свобод граждан, неопределенного круга лиц, публичных образований; укрепление законности; обеспечение верховенства закона; обеспечение законности действий участников судопроизводства; обеспечение правильности судебных постановлений; помощь суду в осуществлении правосудия.

Значительная часть предъявляемых прокуратурой исков (заявлений) содержит требования к частным лицам о выполнении содержащихся в нормах публичного права предписаний. В числе исков такого рода можно отметить иски о выполнении требований пожарной безопасности, правил благоустройства, градостроительных норм и др. В основе таких дел, передаваемых для разрешения в порядке искового производства, лежат публичные правоотношения, а предъявляемые прокурором требования преследуют цель выполнения обязанностями субъектами административно-правовых предписаний, содержащихся в нормах публичного права.

Положениями части 4 статьи 27 Закона Российской Федерации от 17.01.1992 г. №2202-1 «О прокуратуре Российской Федерации» предусмотрено, что в случае нарушения прав и свобод человека и гражданина, защищаемых в порядке гражданского и административного судопроизводства, когда пострадавший по состоянию здоровья, возрасту или иным причинам не может лично отстаивать в суде или арбитражном суде свои права и свободы или когда нарушены права и свободы значительного числа граждан либо в силу иных обстоятельств, и нарушение приобрело особое общественное значение, прокурор предъявляет и поддерживает в суде или арбитражном суде иск в интересах пострадавших.

Гражданским процессуальным кодексом Российской Федерации (далее – ГПК РФ) и Кодексом административного судопроизводства Российской Федерации (далее – КАС РФ) предусмотрены полномочия прокурора по защите прав и законных интересов граждан в судебном порядке.

В силу части 1 статьи 45 ГПК РФ прокурор вправе обратиться в суд с заявлением в защиту прав, свобод и законных интересов граждан. Заявление в защиту прав, свобод и законных интересов гражданина может быть подано прокурором только в случае, если гражданин по состоянию

здоровья, возрасту, недееспособности и другим уважительным причинам не может сам обратиться в суд.

При этом указанное ограничение не распространяется на заявление прокурора, основанием для которого является обращение к нему граждан о защите нарушенных или оспариваемых социальных прав, свобод и законных интересов в сфере трудовых (служебных) отношений и иных непосредственно связанных с ними отношений; защиты семьи, материнства, отцовства и детства; социальной защиты, включая социальное обеспечение; обеспечения права на жилище в государственном и муниципальном жилищных фондах; охраны здоровья, включая медицинскую помощь; обеспечения права на благоприятную окружающую среду; образования.

Частью 1 статьи 39 КАС РФ установлено, что административное исковое заявление в защиту прав, свобод и законных интересов гражданина, являющегося субъектом административных и иных публичных правоотношений, может быть подано прокурором только в случае, если гражданин по состоянию здоровья, возрасту, недееспособности и другим уважительным причинам не может сам обратиться в суд.

Таким образом, с учетом вида судопроизводства и характера правоотношений в каждом случае вопрос о возможности обращения прокурора в суд в интересах гражданина, в том числе при наличии уважительных причин, не позволяющих ему самостоятельно обратиться в суд, решается исходя из анализа конкретных обстоятельств, подтверждающих документов.

Для того, чтобы установить наличие оснований для обращения прокурора в интересах гражданина с иском в суд, необходимо обратиться в органы прокуратуры с заявлением по конкретному вопросу (с представлением подтверждающих документов либо их копий, при их наличии).

В ходе осуществления надзорной деятельности прокуратурой города Дербента за 11 месяцев текущего года в суды направлено свыше 50 заявлений, в том числе 30 - в сфере соблюдения прав и свобод человека. По состоянию на 01.11.2024 г. рассмотрено и удовлетворено более 30 исков (заявлений) прокурора. Исполнение решений судов поставлено на контроль.

М. ШИХГАСАНОВ,
старший помощник прокурора
г. Дербента,
младший советник юстиции

ВАШЕ ЗДОРОВЬЕ

Табачная/никотиновая зависимость

Табачная (никотиновая) зависимость – это хроническое болезненное состояние, характеризующееся быстро развивающимся и стойким влечением к повторному употреблению табачной или другой никотинсодержащей продукции.

По сведениям Всемирной организации здравоохранения (ВОЗ), в странах Европы распространённость табакокурения, среди лиц в возрасте 15 лет и старше варьирует от 5,9% до 40,3%, в Российской Федерации достигает 28,5% (среди мужчин – 41,7%, среди женщин – 15,3%).

Основной причиной развития синдрома зависимости является употребление никотина, содержащегося в табачной продукции. Достаточно всего нескольких минут после вдыхания табачного дыма, пара или аэрозоля, чтобы никотин, попав в артериальную кровь, достиг мозга.

Никотин связывается со специфическими никотиновыми ацетилхолиновыми рецепторами, в

β-нафтиламин, никель, кадмий, свинец) способны привести к развитию заболеваний.

Газовая фаза табачного дыма табачного дыма на 85 % состоит из кислорода, азота и углекислого газа. Монооксид углерода (угарный газ, СО) считается наиболее токсичным продуктом газовой фазы табачного дыма.

В аэрозолях также обнаруживаются химические вещества, такие, как формальдегид, ацетальдегид, акролеин, металлы. Парогенератор, вапорайзер, или вейп представляет собой устройство для курения, в котором вместо табака используются картриджи со специальной жидкостью. В процессе курения жидкость нагревается, а курящий человек вдыхает

рту, кашель, столкнуться с воспалительным процессом в горле и легких. При соединении два этих вещества образуют канцерогены – формальдегид и акролеин. Но наибольшую зависимость при курении вейпов вызывает все тот же никотин.

В результате локального поражения дыхательных путей, а также системного поглощения токсических веществ табачного дыма развиваются заболевания различных органов и систем: органов дыхания (рак легких, хроническая обструктивная болезнь легких (ХОБЛ)), сердечно-сосудистой системы (инфаркт, инсульт, артериальная гипертензия, ишемическая болезнь сердца, атеросклероз сосудов), ЖКТ (язвенная болезнь, рак желудка), полости рта, мочеполовой и эндокринной систем.

Вдыхаемый табачный дым или аэрозоль проникают через верхние дыхательные пути в альвеолы. По мере проникновения дыма вглубь дыхательного тракта растворимые газы всасываются, а частички дыма оседают в дыхательных путях и альвеолах. У курильщиков достаточно быстро формируются патологические процессы в бронхах, развиваются кашель, повышенная чувствительность бронхов, бронхообструктивный синдром, появляются мокрота и одышка.

По данным официальной статистики, за годы действия государственной политики, направленной на защиту граждан от табачного дыма и последствий потребления табака, распространённость курения в стране неуклонно снижается, правда, за последние годы наблюдается замедление темпов снижения распространённости курения и приторность потребления иной никотиносодержащей продукции: вейпов, электронных сигарет, продуктов нагревания табака, Кальянов и бездымного табака.

А.КАСИМОВА,
заведующая Центром общественного здоровья и медицинской профилактики»
ГБУ РД «Дербентская ЦГБ»



результате чего происходит высвобождение дофамина и других нейромедиаторов, являющихся положительным подкреплением для развития никотиновой зависимости.

Заметим, что, кроме никотина, табачный дым содержит воду, алкалоиды, а также смолы – всего около 7000 различных химических веществ, многие из которых (например, никотин, бензапирен и другие полициклические углеводороды, N-нитрозонорникотин,

ее пары. Состав традиционного наполнителя нагревающегося «кингалатора» включает пропиленгликоль, глицерин, никотин и ароматизаторы. Пропиленгликоль используется в бытовой химии, а его регулярное употребление может привести к развитию аллергии, хроническим заболеваниям легких и утрате обоняния. Не менее вреден и глицерин, испаряющийся в электронных сигаретах. Вдыхая его пары, человек может испытывать сухость во

ТФОМС ИНФОРМИРУЕТ:

Получение медицинской помощи за пределами РД

Одной из проблем при получении медицинской помощи является неосведомлённость граждан с порядком получения медицинской помощи за пределами территории субъекта Российской Федерации, в котором они застрахованы.

Основным законодательным актом, регулирующим отношения, возникающие в связи с осуществлением обязательного медицинского страхования (далее – ОМС), является Федеральный закон от 29 ноября 2010 г. № 326-ФЗ «Об обязательном медицинском страховании в Российской Федерации» (далее – Закон). Так, в соответствии с ч. 1 ст. 16 Закона застрахованные лица имеют право на бесплатное оказание им медицинской помощи медицинскими организациями при наступлении страхового случая на всей территории Российской Федерации в объёме, установленном базовой программой ОМС, и на территории субъекта Российской Федерации, в котором выдан полис ОМС, в объёме, установленном территориальной программой ОМС.

Территориальная программа

ОМС утверждается в порядке, установленном законодательством субъекта Российской Федерации, и включает в себя виды и условия оказания медицинской помощи, перечень страховых случаев, установленные базовой программой ОМС, и определяет с учётом структуры заболеваемости в субъекте Российской Федерации значения нормативов объёмов предоставления медицинской помощи в расчёте на одно застрахованное лицо, нормативов финансовых затрат на единицу объёма предоставления медицинской помощи в расчёте на одно застрахованное лицо и норматива финансового обеспечения территориальной программы ОМС в расчёте на одно застрахованное лицо. В случае переезда застрахованного лица в другой субъект Российской Федерации, он обязан уведомить страховую

медицинскую организацию об изменении места жительства в течение одного месяца со дня, когда эти изменения произошли, путём обращения в её филиал на новом месте жительства.

Также застрахованное лицо обязано осуществить выбор страховой медицинской организации по новому месту жительства в течение одного месяца в случае изменения места жительства и отсутствия страховой медицинской организации, в которой ранее был застрахован гражданин.

При выборе медицинской организации для оказания медицинской помощи за пределами территории субъекта Российской Федерации, в котором проживает гражданин, он лично или через своего представителя обращается в выбранную им медицинскую организацию с письменным заявлением о выборе медицинской организации.

С. СУРХАЕВА,
директор Дербентского филиала ТФОМС РД
<http://izwestia-derbent.ru/>

Приложение
к протоколу публичных слушаний от 19.12.2024 г.

ЗАКЛЮЧЕНИЕ

о результатах публичных слушаний по проекту внесения изменений в Правила землепользования и застройки сельского поселения «село Митаги-Казмаляр» Дербентского района

1. Основания проведения публичных слушаний

Публичные слушания проведены в соответствии с Конституцией Российской Федерации, Федеральным законом от 29.12.2004 года № 191-ФЗ «О введении в действие Градостроительного кодекса РФ», Градостроительным кодексом РФ, Федеральным законом от 06.10.2003 года № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Уставом муниципального образования «Дербентский район» и постановлением администрации Дербентского района «О проведении публичных слушаний по проекту внесения изменений в Правила землепользования и застройки (далее – ПЗЗ) сельского поселения «село Митаги-Казмаляр» Дербентского района» № 302 от 05.12.2024 года.

2. Общие сведения о проекте, представленном на публичных слушаниях:

Территория разработки: сельское поселение «село Митаги-Казмаляр» Дербентского района Республики Дагестан.

Заказчик: отдел архитектуры и градостроительства администрации муниципального района «Дербентский район».

Разработчик: ИП Шарьгина Людмила Ильинична в соответствии с контрактом №6 от 28.11.2024 года на выполнение работ по разработке проекта внесения изменений в ПЗЗ сельского поселения «село Митаги-Казмаляр».

3. Повестка дня:

Обсуждение проекта внесения изменений в ПЗЗ сельского поселения «село Митаги-Казмаляр» Дербентского района Республики Дагестан путем изменения территориальной зоны земельного участка 05:07:000130:561 с зоны индивидуальной жилой застройки (Ж1) на производственную зону (П).

4. Форма оповещения о проведении публичных слушаний:

Публикация в районной общественно-политической газете «Дербентские известия» от 10.12.2024 года № 94 (10927) и официальный сайт администрации Дербентского района (ссылка <https://derbrayon.ru>) в сети «Интернет» от 05.12.2024 года.

5. Место и время проведения публичных слушаний:

Здание администрации сельского поселения «село Митаги-Казмаляр», расположенной по адресу: Республика Дагестан, Дербентский район, с. Митаги-Казмаляр, ул. Школьная, д.1а, в 11 часов 00 минут, 19 декабря 2024 года.

6. Участники Публичных слушаний:

В публичных слушаниях приняла участие комиссия, утвержденная постановлением администрации Дербентского района от 22.03.2022 года №72 (в редакции

от 30.05.2024 года №136), в составе: председателя комиссии – заместителя главы администрации Дербентского района Кехлерова В.Р.; заместителя председателя – начальника отдела архитектуры и градостроительства администрации муниципального района «Дербентский район» Ибрагимов В.Ф., секретаря Мардановой А.Ф., члены комиссии – Ширалиев А.Ш., Шихамедов М.С., присутствующие: глава администрации с/п «село Митаги-Казмаляр» Нурмагомедов Намет Акифович; депутаты Собрания депутатов сельского поселения «село Митаги-Казмаляр»: Мирзаев Рамис Ханович, Исаев Гаджимомед Султаномедович, Махмудов Гаджикасам Рамазанович, Ханмирзаев Хасулат Рейманович и граждане из числа жителей с/п «село Митаги-Казмаляр»: Гюльхамедов Руфет Абсетович, Оруджев Сакият Фахретдинович, Теймуров Эфенди Хейруллаевич и «Заказчик 2» по контракту №6 от 28.11.2024 года, в лице Казиева Рамиза Агакеримовича и Казиева Вадима Агакеримовича.

7. Ход заседания:

1. Выступления членов комиссии и участников публичных слушаний.

2. Рассмотрение вопросов и предложений участников публичных слушаний.

Поступило предложение: по земельному участку 05:07:00071:832 о включении его в производственную зону (П).

8. Выводы и рекомендации:

1. Публичные слушания по проекту внесения изменений в ПЗЗ сельского поселения «село Митаги-Казмаляр» считать состоявшимися.

2. Одобрить проект внесения изменений в ПЗЗ сельского поселения «село Митаги-Казмаляр» с учетом поступивших предложений по земельному участку с кадастровым номером 05:07:000071:832.

3. Направить проект внесения изменений в ПЗЗ сельского поселения «село Митаги-Казмаляр» разработчику для дополнительных изменений проекта ПЗЗ, путем изменения территориальной зоны земельного участка 05:07:000071:832 с зоны индивидуальной жилой застройки (Ж1) на производственную зону (П).

4. Комиссии по проведению публичных слушаний подготовить заключение о результатах публичных слушаний.

5. Заключение по результатам публичных слушаний по рассмотрению проекта внесения изменений в ПЗЗ сельского поселения «село Митаги-Казмаляр» опубликовать в газете «Дербентские известия» и разместить на сайте администрации Дербентского района.

Кехлеров В.Р., Ибрагимов В.Ф., Марданова А.Ф., Ширалиев А.Ш., Шихамедов М.С.

ИЗВЕЩЕНИЕ

о проведении собрания по определению границ земельного участка кадастровым инженером Астархановым Гаджимурадом Магомедовичем, номер квалификационного аттестата 05-11-100, почтовый адрес: РД, г. Дербент, площадь Свободы, 5.

В отношении земельного участка Гаджимурадовой Шириханум Гасанбалаевны с кадастровым номером 05:07:000073:984, проживающей по адресу: г. Дербент, ул. Сальмана, дом 49, выполняются кадастровые работы по уточнению местоположения границ земельного участка.

Заказчиком кадастровых работ является Гаджимурадова Шириханум Гасанбалаевна. Собрание заинтересованных лиц по поводу согласования местоположения границ земельного участка состоится 25.12.2024 г., в 10.00 часов по адресу: г. Дербент, площадь Свободы, 5.

С проектом межевого плана земельного участка можно ознакомиться по адресу: г. Дербент, пл. Свободы, 5.

Возражения по проекту межевого плана и требования о проведении согласования местоположения границ земельных участков на местности принимаются с 25.12.2024 г. по 25.01.2025 г. по адресу: г. Дербент, площадь Свободы, 5.

При проведении согласования местоположения границ при себе необходимо иметь документ, удостоверяющий личность, а также документы о правах на земельный участок.

К 90-ЛЕТИЮ СОЮЗА ПИСАТЕЛЕЙ ДАГЕСТАНА

Главное - творчество, а не награды...

Главный редактор газеты «Дербентские известия» Асадулла Пашаев провел беседу о судьбе азербайджанской литературы в Дагестане с руководителем Азербайджанской секции СП России Фэхраддином ГЭРИБСЭС.



Прежде всего, хочу сообщить, что наша редакция получает письма, звонки о том, как продвинулись молодым поэтам, писателям, пишущим на азербайджанском языке. Честно говоря, сразу несколько творческих союзов в нашем городе заявляют о своей деятельности, поэтому возникла необходимость внести ясность в этот вопрос.

Как известно, в 1934 году состоялся Первый съезд писателей СССР. Тогда еще не было секции азербайджанских писателей при СП Дагестана. На съезде было много интересного. В частности, на форуме участвовал наш земляк, один из славной дербентской династии Алекберли Мамед Казым Алекберли. Он был первым Председателем СП Азербайджана. Из Дагестана были Гамзат Цадаса, Аткай, Сулейман Стальский, Раджаб Динмагомаев, Ибрагимхалил Курбаналиев, Рабадан Нуров, Гаджи Залов.

Наша секция существует с 2017 года. Это официальная организация в структуре Министерства культуры Дагестана под эгидой Правительства. Мы этого ждали и дождались.

Как литература азербайджанцев Дагестана долгое время (около 100 лет) «висела» в воздухе, и на нее не обращали внимания до 2017 года, СП Дагестана сразу отреагировал на эту несправедливость. Тогда были приняты в творческий Союз сразу четыре поэта и создана секция азербайджанских писателей, которую возглавил поэт, писатель, публицист, член СП Азербайджана Фэхраддин ГЭРИБСЭС.

Почему именно в 2017 году была создана секция азербайджанских писателей?

- Это произошло по воле случая. А если подробнее, то редактор «Объединенного гуманитарного издательства» (ОГИ) Максим Амелин решил создать комитет Национальных литератур, который объединил всех представителей литературы на языках России. Встреча эта проходила в центральной библиотеке г. Дербента. Когда выступали азербайджанские поэты, москвички удивились, как в Дагестане оказались азербайджанцы? Зачем нам их винить, когда в самом Дагестане порой учёные мужи не ведают, что в республике живут азербайджанцы, или делают вид, что не знают. Тогда мы объяснили им, что они - коренные дагестанцы, и другой Родины, кроме Дагестана, у них нет. После этого с участием директора Центральной библиотечной системы Дианой Алиевой мы обратились от имени азербайджанцев в Государственную Думу с просьбой разрешить нашим поэтам публиковать свои произведения в антологиях российской поэзии. Вот кратце, как нас заметили в Москве. И чтобы отличать наш язык от наших соплеменников в Баку, назвали наш

диалект (азербайджанский язык) «азербайджанский язык дербентцев». Мы согласились.

- А какова в этом была роль СП Дагестана?

- В СП Дагестана не стали возражать против создания на общественных началах азербайджанской секции. Не могу не сказать о том, что секция была создана на базе Союза литераторов «Гюлистан», который, и это нельзя отрицать, сделал многое для пишущих людей Дербента.

- Чего добились азербайджанские писатели с вступлением в СП Дагестана?

- Творческий Союз - это общественная организация, которая объединяет все творческие ресурсы республики, консолидирует силы для развития общей дагестанской литературы.

Наивно думать, что раз ты вступил в СП - ты большой писатель или поэт. Прежде всего, автора отличают его произведения. Многие думают, что СП Дагестана раздаёт членские билеты всем, кто написал одно или два стихотворения. Таких много, которые подходят ко мне с просьбой заполнить членский билет СП. Союз дает право автору печататься в государственных издательствах один раз в три года.

Авторы, вступившие в СП, имеют право участвовать в конкурсах и форумах, организуемых СП, посещают переводческие форумы, семинары и другие мероприятия СП России и Дагестана.

Недавно мы представили переводы стихов А. Пушкина на азербайджанский язык для антологии стихов великого поэта на национальных языках. В этом году выходит шестой том антологии российской литературы тюркоязычных народов, в которой представлены три наших участника.

Процедура вступления в Союз предполагает авторство двух книг на родном языке (азербайджанском). Мы готовы рассматривать вступление в Союз молодых талантливых поэтов и писателей из числа азербайджанцев Дагестана.

- Какова роль секции в литературной жизни Дагестана?

- Наша секция в составе пяти человек участвует в мероприятиях, проводимых в Махачкале, Дербенте и в Москве. Произведения наших писателей уже опубликованы в пяти антологиях народов России. Мы участвовали также в Международном фестивале родного стиха в Адане (Турция). Мы, Зейнаб Дербендли, Руслан Галиуллин (журнал «Казан утары») и ваш покорный слуга, представили Россию. С Сафият Джалганской мы приняли участие в семинаре «Иранское культурное наследие в России». Неоднократно выступали в городах Баку и Губе. Вышла первая книга члена СП России Тахмира Имамова за счет издательства «Вечные родники», впервые за историю с 1917 года.

- Как будет с чтением книг в школах, ведь издательства принимают Ваши произведения на кириллице, а в школах изучают родной язык на латинице. Не будет ли это барьером для ознакомления с родной литературой?

- Конечно, будет. Это одна из насущных наших проблем. Мы долго писали письма, обращались в разные инстанции, но не удалось продвинуться в этом вопросе. Но, думаю, что чем не изучать родной язык вовсе, уж пусть на кириллице. Пока точного ответа нет. Если Азербайджан и Россия решат на международном уровне этот вопрос, то мы перейдем на латиницу, и печатать будут нас на латинице, если нет, то останется кириллица.

Мы должны переводить много произведений дагестанских поэтов на азербайджанский язык, например, для будущих учебников. У нас выходит единственная газета на азербайджанском языке и тоже на кириллице. Вопрос - сложный и касается компетенции Азербайджана и России, то есть высших эшелонов власти.

- В последнее время в печати появляются сообщения о том, что созданы общественные организации писателей азербайджанцев Дагестана, даже прошла информация, что пять участников таких новосозданных организаций стали народными поэтами азербайджанцев России. Как Вы можете это объяснить?

- О новых организациях я слышан. И говорю об этом, чтобы читатели могли отличить эти образования. Наше отделение находится в составе СП Дагестана и России. Имеют ли статус республиканского другие созданные союзы, мне неизвестно. Уставы этих образований я не видел, но они, видимо, есть. Если люди заявляют о них, авторам присваивают звания.

Да, ходят разговоры, мол, у нас и так есть творческие союзы, зачем нам еще государственная структура? Тут надо напомнить, что мы - жители Дагестана, Конституция республики гарантирует развитие литературы 14 коренных народов. С такими трудностями добившись признания нас коренными жителями, мы не можем отказаться от структуры Правительства.

Среди нашего народа мало пишущих на родном языке. В прошлом произведения наших авторов издавались в Азербайджане. Теперь открывается возможность издать свои книги в Махачкале, в Москве.

Нашей секции нужны люди уже подготовленные, знающие теорию литературы и выпустившие книги. Есть творческие союзы — это САПД (Союз азербайджанских писателей Дагестана, председатель Тагир Салех), также не прекращена работа СЛ «Гюлистан» (президент Тагир Салех). Возможно, появятся еще какие-то союзы. Хочу сказать, что, если эти союзы созданы по линии организации «Азеррос», то надо сказать, что в России нет звания «Народный поэт». Я слышу разные версии источников, присуждаемых такие «звания», в том числе христианско-азербайджанской общиной.

Знаете, к Дербенту и дагестанским азербайджанцам ни община, ни диаспора, чьей организацией является «Азеррос», отношения не имеют. Мы - не община, мы - не диаспора, не соотечественники, живущие за рубежом, мы - коренные жители Дагестана, где есть Министерство культуры, в структуре которого имеется Союз писателей. Мы не можем игнорировать государственные структуры ради частных, созданных вдали от нашей республики. Тем более, что готовится к выпуску новый справочник «Дагестанские писатели», куда вошли и сведения об азербайджанцах - членах СП России и Дагестана.

В конце концов, каждый волен создать союз, если есть энтузиасты и чувствуется потребность. Каждый человек сам решает, что ему выгодно, поэтому тут вопрос - индивидуальный. Интересно другое: за какие произведения пять наших писателей получили звание «Народный поэт»?

Нам нужны интересные и читабельные произведения, а награды сами придут. Но, несмотря на это, хочу, чтобы пишущие люди Дербента были солидарны, не уходили от главных вопросов литературы - писать для народа и о народе.

- Спасибо за интервью, успехов Вам в творчестве.

<http://izwestia-derbent.ru/>

К СВЕДЕНИЮ ДЕПУТАТОВ

МР «ДЕРБЕНТСКИЙ РАЙОН»!

23 декабря 2024 года, в 10 часов, в актовом зале администрации МР «Дербентский район» по адресу: г. Дербент, ул. Гагарина, 23 состоится двадцать восьмое заседание Собрания депутатов муниципального района «Дербентский район» шестого созыва.

Проект повестки:

- О внесении изменений в решение Собрания депутатов муниципального района «Дербентский район» от 21 февраля 2011 года №5/7 «Об утверждении положения о денежном содержании муниципальных служащих МР «Дербентский район» (информация управляющей делами администрации МР «Дербентский район» Алиевой Т.М.).
- Об утверждении бюджета муниципального района на 2025 год и плановый период 2026 и 2027 годов (информация заместителя начальника МУ «Финансовое управление администрации МР «Дербентский район» Муртазова А.Б.).
- О закреплении в 2025 году и на плановый период 2026 и 2027 годов полномочий администратора доходов бюджета муниципального района «Дербентский район» (информация заместителя начальника МУ «Финансовое управление администрации МР «Дербентский район» Муртазова А.Б.).
- О методике расчета и предоставления дотации поселениям из фонда финансовой поддержки поселений МР «Дербентский район», образованной за счет субвенций, выделяемых из республиканского фонда финансовой поддержки поселений и собственных доходов МР «Дербентский район» на 2025 год и плановый период 2026 и 2027 годов и поправочные коэффициенты (информация заместителя начальника МУ «Финансовое управление администрации МР «Дербентский район» Муртазова А.Б.).
- О внесении изменений в решение Собрания депутатов МР «Дербентский район» №20/2 от 28 декабря 2023 года «О районном бюджете муниципального района «Дербентский район» на 2024 год и плановый период 2025 и 2026 годов» (информация заместителя начальника МУ «Финансовое управление администрации МР «Дербентский район» Муртазова А.Б.).
- О внесении изменений в Правила землепользования и застройки сельского поселения «село Митаги-Казмалар» Дербентского района Республики Дагестан, утвержденные решением Собрания депутатов муниципального района «Дербентский район» от 22.06.2021 года №40/28 «Об утверждении Правил землепользования и застройки сельского поселения «село Митаги-Казмалар»» (информация начальника отдела архитектуры и градостроительства администрации Дербентского района Ибрагимова В.Ф.).
- Разное.

Председатель Собрания депутатов МР «Дербентский район»
М.СЕМЕДОВ

«РОСТЕЛЕКОМ»

Мобильное приложение для абонентов

«Ростелеком» выпустил обновленную версию мобильного приложения, которым пользуются клиенты домашнего интернета, мобильной связи и других сервисов. Реализованные доработки повышают удобство и стабильность работы сервиса.

Это самое масштабное обновление за все время существования мобильного приложения «Ростелекома». В новой версии добавлено сквозное нижнее меню, которое обеспечивает быстрый доступ к нужным разделам. Это упрощает навигацию, сокращая количество дополнительных шагов.

На главный экран вынесено больше полезной информации — например, тарифы, подписки и опции, а также отображение остатков по пакетам мобильной связи. Теперь пользователи всегда видят, сколько минут, гигабайт и СМС у него осталось в активе. Упрощен процесс оплаты, а также добавлена поддержка SberPay — пополнять счет стало удобнее. Всего в личном кабинете мобильного приложения клиентам сейчас доступно более 130 разных операций.

Также в новую версию приложения добавлена опция бесплатной проверки утечки данных пользователя на сторонних ресурсах. Решение позволяет узнать, какая личная информация попала в открытый доступ, а также получить рекомендации по безопасному хранению данных в сети.

Стабильность работы приложения на платформах iOS и Android поддерживается благодаря кросс-платформенной разработке. Оптимизирована архитектура и кодовая база сервиса, влияющая на его производительность, благодаря чему приложение стало работать быстрее. Клиенты «Ростелекома» совершают в нем 270 млн операций в месяц.

Евгений Жукович, директор по клиентскому сервису «Ростелекома»: «Новая версия мобильного приложения создана на основе единой дизайн-системы «Ростелекома». Это упрощает работу с разными витринами оператора, формируя единый пользовательский опыт для наших абонентов. Личный кабинет мобильного приложения доступен нашим пользователям уже десять лет. За это время стало при-

вычным решать все вопросы самостоятельно, не прибегая к услугам операторов контакт-центров. Сегодня приложение «Ростелекома» регулярно пользуются несколько миллионов абонентов. После запуска новых функций число активных пользователей обновленной версии приложения выросло на 8%. Благодаря повышению его удобства на 32% выросло количество операций на одного клиента».

ПАО «Ростелеком» — крупнейший в России интегрированный провайдер цифровых услуг и решений, который присутствует во всех сегментах рынка и охватывает миллионы домохозяйств, государственных и частных организаций.

Компания занимает лидирующие позиции на рынке услуг высокоскоростного доступа в интернет и платного телевидения, а также мобильной связи. Количество клиентов услуг доступа в интернет с использованием оптических технологий превышает 12,2 млн. «Ростелеком» входит в топ-3 мобильных операторов страны с более чем 48 млн абонентов. Компания совместно с партнерами развивает видеосервис Wink, который занимает второе место среди крупнейших онлайн-кинотеатров России по количеству активных подписчиков (20,7 млн).

«Ростелеком» — признанный технологический лидер в инновационных решениях в области цифровых государственных сервисов, кибербезопасности, цифровизации регионов, здравоохранения, биометрии, образования, ЖКХ, а также в сфере облачных вычислений и услуг дата-центров и других. Компания последовательно занимается импортозамещением, включая собственную разработку программного обеспечения и производство телеком-оборудования.

Пресс-центр «Ростелекома»

**СОБРАНИЕ ДЕПУТАТОВ СЕЛЬСКОГО ПОСЕЛЕНИЯ
«СЕЛО ДЖАЛГАН»
РЕШЕНИЕ**

12 декабря 2024 года № 21

**Об утверждении отчета по исполнению бюджета МО сельского поселения
«село Джалган» за 9 месяцев 2024 года**

Руководствуясь ст.264.2 Бюджетного кодекса РФ, Собрание депутатов МО сельского поселения «село Джалган» решает:

1. Утвердить отчет об исполнении бюджета по доходам и расходам бюджета сельского поселения «село Джалган» за 9 месяцев 2024 года (приложения №1 и №2).

2. Отчет об исполнении бюджета сельского поселения «село Джалган» за 9 месяцев 2024 года, согласно приложениям

№1 и №2 опубликовать в районной общественно-политической газете «Дербентские известия».

3. Контроль исполнения настоящего решения возложить на главу администрации сельского поселения «село Джалган» Т. Гаджиева.

**Председатель Собрания депутатов
Р. МЕЛИКОВ**

Приложение № 1

к решению Собрания депутатов «Об утверждении отчета по исполнению бюджета МО сельского поселения «село Джалган» за 9 месяцев 2024 года» от 12 декабря 2024 года №21

**РАСПРЕДЕЛЕНИЕ РАСХОДОВ
местного бюджета за 9 месяцев 2024 года по разделам и подразделам
классификации расходов**

(рублей)

| Наименование показателя | Код расходов по бюджетной классификации | Фактически израсходовано |
|---|---|--------------------------|
| 1 | 2 | 3 |
| Израсходовано - всего | X | 2174718,51 |
| В том числе: | | |
| Общегосударственные вопросы | 01 | 1295571 |
| Функционирование Правительства Российской Федерации, высших исполнительных органов государственной власти субъектов Российской Федерации, местных администраций (органа местного самоуправления) | 0104 | 1295571 |
| Резервный фонд | 0111 | |
| Национальная оборона | 02 | 76464 |
| Расходы на осуществление полномочий по осуществлению первичного воинского учета на территориях, где отсутствуют военные комиссариаты в рамках непрограммных расходов органа местного самоуправления | 0203 | 76464 |
| Жилищно-коммунальное хозяйство | 05 | 802683,51 |
| Благоустройство | 0503 | 802683,51 |
| Культура и кинематография | 08 | |
| Функционирование учреждений культуры | 0801 | |
| Физкультура и спорт | 1102 | - |
| Обеспечение, проведение выборов и референдумов | 0107 | - |
| Молодежная политика | 0707 | |

Приложение № 2

к решению Собрания депутатов «Об утверждении отчета по исполнению бюджета МО сельского поселения «село Джалган» за 9 месяцев 2024 года» от 12 декабря 2024 года № 21

ОБЪЕМ ПОСТУПЛЕНИЙ ДОХОДОВ

за 9 месяцев 2024 года по основным источникам, по кодам видов доходов, подвидов доходов, классификации операций сектора государственного управления, относящихся к доходам бюджета

| Наименование показателя | Код дохода по бюджетной классификации | Фактически поступило |
|--|---------------------------------------|----------------------|
| 1 | 2 | 3 |
| Поступления по доходам - всего | | 1755441.75 |
| в том числе: | | |
| Дотации бюджетам сельских поселений на выравнивание бюджетной обеспеченности | 001 2021600110 0000 150 | |
| Субвенции бюджетам сельских поселений на осуществление первичного воинского учета на территориях, где отсутствуют военные комиссариаты | 001 2023511810 0000 150 | 106200 |
| Межбюджетные трансферты, передаваемые бюджетам сельских поселений из бюджетов муниципальных районов на осуществление части полномочий по решению вопросов местного значения в соответствии с заключенными соглашениями | 001 2024516010 0000 150 | |
| Налог на доходы физических лиц с доходов, источником которых является налоговый агент, за исключением доходов, в отношении которых исчисление и уплата налога осуществляются в соответствии со статьями 227, 227.1 и 228 Налогового кодекса Российской Федерации (сумма платежа (перерасчеты, недоимка и задолженность по соответствующему платежу, в том числе по отмененному)) | 182 1010201001 1000 110 | 255607.79 |

| | | |
|--|--------------------------|-----------|
| Налог на доходы физических лиц с доходов, источником которых является налоговый агент, за исключением доходов, в отношении которых исчисление и уплата налога осуществляются в соответствии со статьями 227, 227.1 и 228 Налогового кодекса Российской Федерации (пени по соответствующему платежу) | 182 1010201001 2100 110 | |
| Налог на доходы физических лиц с доходов, источником которых является налоговый агент, за исключением доходов, в отношении которых исчисление и уплата налога осуществляются и соответствия со статьями 227, 227.1 и 228 Налогового кодекса Российской Федерации (суммы денежных взысканий (штрафов) по соответствующему платежу согласно законодательству Российской Федерации) | 182 1010201001 3000 110 | |
| Налог на доходы физических лиц с доходов, полученных физическими лицами в соответствии со статьей 228 Налогового кодекса Российской Федерации (сумма платежа (перерасчеты, недоимка и задолженность по соответствующему платежу, в том числе по отмененному)) | 182 1010203001 1000 110 | |
| Налог на доходы физических лиц с доходов, полученных физическими лицами в соответствии со статьей 228 Налогового кодекса Российской Федерации (пени по соответствующему платежу) | 182 1010203001 2100 110 | |
| Налог на доходы физических лиц с доходов, полученных физическими лицами в соответствии со статьей 228 Налогового кодекса Российской Федерации (сумма денежных взысканий (штрафов) по соответствующему платежу согласно законодательству Российской Федерации) | 182 1010203001 3000 110 | 671.54 |
| Единый сельскохозяйственный налог (перерасчеты, недоимки и задолженность по соответствующему платежу, в том числе по отмененному) | 182 1050301001 1000 110 | - |
| Налог на имущество физических лиц, взимаемый по ставкам, применяемым к объектам налогообложения, расположенным в границах сельских поселений (сумма платежа (перерасчеты, недоимка и задолженность по соответствующему платежу, в том числе по отмененному)) | 182 1060103010 1000 110 | 440006.99 |
| Налог на имущество физических лиц, взимаемый по ставке, применяемой к объектам налогообложения, расположенным в границах сельских поселений (пени по соответствующему платежу) | 182 10641103010 2100 110 | |
| Земельный налог с организаций, обладающих земельным участком, расположенным в границах сельских поселений (сумма платежа (перерасчеты, недоимка и задолженность по соответствующему платежу, в том числе по отмененному)) | 182 1060603310 1000 110 | 711548.88 |
| Земельный налог с организаций, обладающих земельным участком, расположенным в границах сельских поселений (пени по соответствующему платежу) | 182 1060603310 2100 110 | |
| Земельный налог с организаций, обладающих земельным участком, расположенным в границах сельских поселений (сумма денежных взысканий, штрафов по соответствующему платежу согласно законодательству Российской Федерации) | 182 1060603310 3000 110 | |
| Земельный налог с физических лиц, обладающих земельным участком, расположенным в границах сельских поселений (сумма платежа (перерасчеты, недоимка и задолженность по соответствующему платежу, в том числе по отмененному)) | 182 1060604310 1000 110 | 241406.55 |
| Земельный налог с физических лиц, обладающих земельным участком, расположенным в границах сельских поселений (пени по соответствующему платежу) | 182 1060604310 2100 110 | |
| Земельный налог с физических лиц, обладающих земельным участком, расположенным в границах сельских поселений (прочие поступления) | 182 1060604310 4000 110 | |

Приложение
к порядку опубликования ежеквартальных сведений о численности муниципальных служащих органов местного самоуправления, работников муниципальных учреждений МО сельского поселения «село Джалган» и фактических расходов на оплату их труда

**СВЕДЕНИЯ О ЧИСЛЕННОСТИ
муниципальных служащих органов местного самоуправления,
работников муниципальных учреждений МО сельское поселение
«село Джалган» и фактических расходов на оплату труда
за 9 месяцев 2024 года**

| Категория работников | Среднесписочная численность работников чел. | Фактические расходы на заработную плату работников за отчетный период, тыс.руб. |
|--|---|---|
| Муниципальные служащие органов местного самоуправления МО сельского поселения «село Джалган» | 2 | 502077,00 |
| Работники, не отнесенные к должности муниципальной службы | 3 | 337475,00 |

Глава МО сельского поселения «село Джалган» Т. ГАДЖИЕВ

| | | | | |
|---|---|--|---|---|
| Газета зарегистрирована Южным окружным межрегиональным территориальным управлением министерства Российской Федерации по делам печати, телерадиовещания и средств массовой информации. ПИ №10-4795 от 24 июля 2002 г. | Авторы материалов несут ответственность за точность приведенных фактов. За содержание рекламы и объявлений редакция ответственности не несет. Точка зрения редакции не обязательно совпадает с мнением авторов. | Адрес редакции: 368600, г. Дербент, ул. С.Курбанова, 35. Адрес издателя: 368600, г. Дербент, ул. Гагарина, 23. Подписной индекс газеты 51339. Тел./факс. гл. редактора - 8 (7240) 4-70-16, ответсекретаря и корреспондентов 8 (7240) 4-83-91. | Газета выходит с 1918 г. Реклама публикуется по договорным ценам. Газета сверстана и отпечатана в ООО «Типография-М» Адрес типографии: 368600, г. Дербент, ул. С.Курбанова, 25. По вопросам качества печати обращаться в ООО «Типография-М» | Главный редактор А.А. ПАШАЕВ Подписано в печать в 14 часов. Фактическое время - 14 часов. Цена в розницу - свободная Тираж 1500 Заказ № |
| | Адрес сайта: http://izwestia-derbent.ru/ E-mail газеты: derbentskieizwestya@rambler.ru | | | |